

Сегодня, 19 декабря, погожим зимним деньком, дети подготовительной группы №8 детского сада «Радуга» (ул. Ленина 2) отправились на очень интересную и познавательную экскурсию – выставку «Мир камня», в библиотеку Кулундинской дорожной технической школы. Дети с большим вниманием слушали экскурсовода Львову Тамару Васильевну, поведавшую о разнообразии и тайнах камней, минералов. Такая удивительная выставка смогла состояться благодаря увлеченному, талантливому человеку Коноплёвой Валентине Ефимовне. Дети из видефильма узнали, что Валентина Ефимовна родилась в Кулунде в семье железнодорожника, с детства мечтала стать геологом. Окончила школу №1, затем уехала поступать в институт, так как мечтала стать геологом. Много лет трудилась в геологоразведке. Позже в университете, школе работала со студентами и школьниками, занималась геологией, туризмом, экологией, краеведением. В личной коллекции кузбасского геолога Валентины Ефимовны Коноплёвой почти 3000 минералов, некоторые из них она передала в дар землякам – Кулундинскому районному музею. Сейчас часть коллекции выставлена в библиотеке Кулундинской дорожной технической школы. Яшма, сердолик, аметист, тигровый глаз, хризолит – собранные в разных уголках нашей необъятной страны, они притягивают взгляд своей неповторимой природной красотой. Один из самых больших минералов понравился детям больше всего, потому что им было предложено взять его в руки и загадать самое заветное желание, и оно обязательно исполнится, вот такой это удивительный камень. Столько впечатлений дети сегодня получили от этой встречи и конечно надежду на исполнение заветной мечты. Мы верим, что все они исполнятся, и мы сможем встретиться с этим замечательным человеком.

Статья в СМИ «Новости Кулунды»

**Всю жизнь искать – и
находить**



В районном музее появились новые экспонаты – кулундинцы могут полюбоваться минералогической коллекцией, которую музею подарила наша землячка Валентина Коноплева.

Яшма, сердолик, аметист, тигровый глаз, хризолит... Красивые названия и не менее красивые минералы. Обработанные или нет, они пленяют глаз природной красотой, светом, идущим из глубины. Валентина Ефимовна много лет живёт на Кузбассе – в регионе, богатом многими полезными ископаемыми, в том числе и минералами. По профессии геолог, много лет преподавала в университете. Начиная с 1989 года, ей удалось собрать обширную коллекцию – более 3 тыс. экземпляров минералов и горных пород! Её небольшой частью – более 130 образцов – поделилась с кулундинским музеем.

– Я очень люблю свою родную Кулунду, – говорит Валентина Ефимовна. – Здесь я родилась (спасибо моим любимым родителям), получила прекрасное среднее образование (спасибо моим замечательным учителям), которое помогло мне поступить в Томский политехнический институт на геолого-разведочный факультет. С удовольствием приезжаю сюда я, мои родные, друзья. Много интересного таит наша планета, и своими находками хотелось бы поделиться с нашими сельчанами – умными, стремящимися к познанию неизведанного... Спасибо вам, мои дорогие, что вы своим трудом прославляете нашу Кулунду!

Валентина Ефимовна изучает историю своей семьи, бережно хранит старые фотографии. Говорит, для внуков – чтобы помнили, откуда родом. Чтобы знали, что их прапрадедушка Данильченко Антон Сергеевич – участник Великой Отечественной войны, храбро сражался, был ранен, с боями дошёл до Берлина. Награждён орденом Славы II степени и медалью «За боевые заслуги».

– Мама говорила, что в войну ели всё, что жевалось. Бабушка из старья шила юбки и меняла их на пшеницу, которую на ручной мельнице стирали в мучку и делали драчки – соль, вода, мука с картошкой. Ели пышки из отрубей. Из живого были две курицы: серенькая и черненькая. Яйца, которые они несли, собирали и продавали, чтобы купить просо. Его мололи, добавляя чуть мукички и молотой лебеды, затем пекли лепешки, от которых потом болели животы, – рассказывает она.

Родители В. Коноплёвой Ефим Никитович и Мария Антоновна Ничипорчук много лет жили в Кулундинском районе. Отец работал на железной дороге в СМП-136 в бригаде по строительству железных дорог: Кулунда-Барнаул, Кулунда-Малиновое озеро, Барнаул-Алтайская... Проработал 38 лет, был награждён медалями «За поднятие целины», «За доблестный труд», был ударником коммунистического труда. Мама много лет работала продавцом, затем на силикатном заводе завхозом и комендантом общежития.

– Наверно, чтобы понять, насколько любимы и близки были мне мои родители, необходимо прожить свою жизнь и понять, какие же мы были невнимательные и беспамятные. Думали, что всё будет и будет продолжаться, и ничего не закончится, – говорит Валентина Ефимовна, – а теперь у меня осталась только память. И родительский

дом, куда я приезжаю каждое лето.
Стоит ли былое вспоминать,
Брать его в дорогу, в дальний путь?..
Всё равно упавших не поднять,
Всё равно ушедших не вернуть.

И сказала память:
«Я могу всё забыть –
но нищим станешь ты.
Я твои богатства стерегу,
Я тебя храню от слепоты»

Валентина Ефимовна окончила школу № 1, затем уехала поступать в институт – мечтала стать геологом. Много лет трудилась в геологоразведке, которая, как поётся в известной песне, «идёт туда, где тропка не видна», на шахтах. Позже в университете, школе работала со студентами и школьниками, занималась геологией, туризмом, экологией, краеведением, организацией турслётов и походов. «Никогда не думала, что из меня получится преподаватель, – смеётся она, – в школе была стеснительной, у доски отвечала тихо-тихо.» А ведь получился, и отличный! Воспитанники Валентины Ефимовны участвуют во всевозможных семинарах, конференциях, симпозиумах городского, областного и международного значения с научными работами.

Во многом благодаря усилиям Валентины Ефимовны был создан геолого-экологический музей, а затем – научный горно-геологический комплекс в г. Прокопьевске, в школе № 45. На окраине города в 1993 году был открыт палеонтологический памятник природы (образцам окаменелостей около 350 млн. лет). А совсем недавно школьный проект «Создание паркового экокомплекса в целях сохранения реки Егос» стал победителем регионального этапа Всероссийского конкурса проектов «Экологический патруль». Более 30 лет педагог занимается с учащимися в научных обществах «Юный геоэколог», «Аквармарин». Многие из ребят получили геологические или экологические специальности, а другие просто стали умными и образованными людьми, любящими свою Родину.

Валентина Ефимовна награждена нагрудным знаком «Почётный работник общего образования РФ», медалями Я. Корчака на Всероссийском конкурсе «Первые шаги», «За служение Кузбассу», многими Почётными грамотами и благодарностями за многолетний добросовестный труд. Её общий трудовой стаж – 47 лет.

Между прочим, сын и дочь Валентины Ефимовны и Владимира Алексеевича пошли по стопам своих родителей – стали геологами. Юрий – руководитель экологического отдела в «Иркутской нефтяной компании», Елена преподаёт в Томском политехническом университете. У Валентины Ефимовны четверо любимых внуков. «Я очень горжусь тем, что воспитала своих детей хорошими людьми», – говорит она.

Сегодня преподаватель находится на за-служенном отдыхе, но продолжает работать в школе, где специально для неё оборудованы два прекрасных кабинета геологии. Они практически никогда не пустуют. Ребята занимаются геологией, экологией, краеведением. Незведанные недра земли так манят к себе юных изыскателей...

Н. Трофименко.

Фото из архива В. Коноплевой: с любимыми учениками.